
T.C.

ADALET BAKANLIĞI rtıııteoMmlml'ilstılıılıtlIiiu

Mevzuat Genel Müdürlüğü

tşfc (I

Sayı : E-56020453-610-237-2149/3195
Konu : Yazılı soru önergesi 13. M /2024

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 10/07/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-

1244612 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alınan, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafmdan

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/900 Esas Nolu soru

önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca

hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayın Ömer Faruk GERGERLÎOĞLU
Kocaeli Milletvekili
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Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/900 Esas Nolu

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- A) Ceza infaz kurumlarmda bulunan hükümlü ve tutuklular, özgürlüğünden yoksun

olmayan her vatandaş gibi tüm. sağlık hizmetlerinden tıbbî gereklilik çerçevesinde ilgili

mevzuat hükümleri doğrultusunda faydalanmakta olup, her türlü muayene ve tedavileri
Devletin teminatı altında ve ücretsizdir. Hükümlü ve tutuklularm beden ve ruh sağhğımn

korunması ve hastahklarmm tamsı için ilk muayene ve tedavi hizmetleri ceza infaz

kurumlarmda verilmekte; ileri tetkik, tedavi ve rehabilitasyon gerekenler Devlet

hastanelerine, daha ileri sağlık hizmeti gerekenler ise üniversite hastanelerine sevk

edilmektedir.

B) Ceza mfaz kurumlarmda barmdırılan hükümlü ve tutuklulara ilişkin -sağlık

koşullarmın düzenlenmesi ve sağlık hizmetine erişimin daha da etkili ve verimli hale

gelebilmesi için 30/04/2009 tarihli Sağlık Bakanlığı ve Adalet Bakanlığı Arasında Ceza înfaz -
Kurumlarmdaki Sağlık Hizmetlerinin Düzenlenmesi Hakkında Protokol ve 26/01/2017 tarihli

Adalet, İçişleri ve Sağlık Bakanlıkları Arasında Düzenlenen Protokol hükümleri dikkate

alınarak her türlü çahşma ve düzenleme yapılmaktadır.

C) Öte yandan; hastalığı nedeniyle Adlî Tıp Kurumundan rapor bekleyen ya da tek
başma öz bakım becerisini yapamayan ve başkasımn bakımma muhtaç olan hasta tutuklu ve

hükümlülerin barındırılması, rehabilite ve tedavilerini sağlamak amacıyla Metris ve Elazığ R

Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumlan ile Menemen R Tipi Kapalı ve Açık Ceza İnfaz Kurumu
faaliyete geçirilmiştir.

II- 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunun;

A) "Hapis cezasımn infazmın hastalık nedeni ile ertelenmesi" kenar başlıklı 16.

maddesinin ikinci fıkrasmda, akıl hastalığı dışındaki hastalıklarda cezamn infazına, resmî

sağlık kuruluşlarmm mahkûmlara ayrılan bölümlerinde devam olunacağı, ancak bu durumda

bile hapis cezasmm infazımn, mahkûmun hayatı için kesin bir tehlike teşkil ediyorsa

. iyileşinceye kadar geri bırakılacağı; üçüncü fıkrasında, belirtilen geri bırakma kararımn. Adlî
Tıp Kurumunca düzenlenen ya da Adalet Bakanhğmca belirlenen tam teşekküllü hastanelerin

sağlık kurullannca düzenlenip Adlî Tıp Kurumunca onaylanan rapor üzerine, infazm

yapıldığı yer Cumhuriyet başsavcılığınca verileceği; altmcı fıkrasında ise maruz kaldığı ağır
bir hastalık veya engellilik nedeniyle ceza mfaz kurumu koşullarmda hayatını yalmz idame

ettiremeyen ve toplum güvenliği bakımından ağır ve somut tehlike oluşturmayacağı
değerlendirilen mahkûmun cezasımn infazmın, üçüncü fikrada belirlenen usule göre

iyileşinceye kadar geri bırakılabileceği,

B) "Denetimli serbestlik tedbiri uygulanarak cezamn infazı" kenar başlıklı 105/A
maddesmin üçüncü fıkrasmm (b) bendinde, maruz kaldıkları ağır bir hastalık, engellilik veya

kocama nedeniyle hayatlarım yalmz idame ettiremeyen ve koşullu salıverilmesine üç yıl veya

1/2

UYAP Bilişim Sistemindeki bu dokümana http://vatandas.uyap.gov.tr adresinden RylgdWİ - NİtjZX+ - Lrj40hP - 7nh'tXU= ile erişebilirsin



T.C.

ADALET BAKANLIĞI

Mevzuat Genel Müdürlüğü Ttuln ccıçuiilmİN'Lt )^xcö tut

daha az süre kalan hükümlülerin, bu durumlarmı, Adli Tıp Kurumundan alman veya Adalet
Bakanlığınca belirlenen tam teşekküllü hastanelerin sağlık kurullarınca düzenlenip Adli Tıp

Kurumunca onaylanan bir raporla belgelendirmeleri ve diğer şartları da taşımaları hâlinde
denetimli serbestlik tedbiri uygulanmak suretiyle cezamn infazı usulünden yararlanabileceği,

C) 14/04/2020 tarihli ve 7242 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkmda

Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunla, 5275 sayılı Kanuna

eklenen geçici 6. maddenin ikinci fıkrası uyarınca, 30/03/2020 tarihine kadar işlenen suçlar

bakımından, 5237 sayılı Türk Ceza Kanununun kasten öldürme suçları, cinsel

dokunubnazbğa karşı işlenen suçlar, özel hayata ve hayatın gizli alamna karşı suçlar ve İkinci
Kitap Dördüncü Kısım Dördüncü, Beşinci, Altıncı ve Yedinci Bölümünde tanımlanan suçlar

ile Terörle Mücadele Kanunu kapsamına giren suçlar hariç olmak üzere; sıfır-altı yaş grubu
çocuğu bulunan kadın hükümlüler ile yetmiş yaşmı bitirmiş hükümlüler hakkmda 105/A

maddesinin üçüncü fıkrasında yer alan “iki yıF’lık sürenin, “dört yıl” olarak uygulanacağı;

maruz kaldığı ağır bir hastalık, engellilik veya kocama nedeniyle hayatm yalmz idame

ettiremeyen altnuşbeş yaşmı bitirmiş hükümlülerin koşullu salıverilmeleri içm ceza infaz

kurumlarmda geçirmeleri gereken sürelerin, azami süi'e sınırına bakılmaksızın 105/A

maddesinde düzenlenen denetimli serbestlik tedbiri uygulanmak suretiyle infaz edilebileceği;
ağır hastalık, engellilik veya kocama hâlinin. Adalet Bakanlığınca belirlenen tam teşekküllü
hastanelerin sağlık kurullarınca veya Adlî Tıp Kurumunca düzenlenen bir raporla

belgelendirileceği.

Hükümlerinin yer aldığı malûmlarıdır.

Söz konusu geçici 6. madde hükmü, 15/04/2020 tarihli ve 31100 sayılı Resmî

Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girmiş olup, ilgili makam ve mercilerce bu madde hükmü

uyarınca işlem yapılmaktadır.

IlI- Ankara Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya verilen 02/05/2024 tarihli

cevapta;

A) Soru önergesinde adı geçen hükümlünün Sincan 1 Nolu Yüksek Güvenlildi Kapalı
Ceza İnfaz Kurumunda barındırıldığı. Kuruma giriş yaptığı günden itibaren 60 kez Kurum

revirinde muayene edildiği gibi 56 kez Etlik Şehir Hastanesinin Nefiroloji, Gastroenteroloji,

Sağlık Kurulu ve Böbrek Nakli polikliniklerine şevkinin sağlanarak muayene, tetkik ve

tedavisinin yapıldığı, muayeneler sonucu reçete edilen ilaçların kendisine tesliminin

sağlandığı,

B) Adı geçen hakkmda re'sen başlatılan infaz erteleme işlemleri kapsammda Adli Tıp
Kurumu Başkanlığı 3. İhtisas Kurulu tarafından düzenlenen 03/04/2024 tarihli raporda,
hükümlünün tedavisi ve önerilen aralıklarla düzenli poliklinik kontrolleri sağlanarak ceza
infaz kurumu koşullarında cezasımn infazına devam edebileceğinin belirtildiği, anılan rapora
istinaden Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 17/04/2024 tarihinde hükümlünün talebinin

reddine karar verildiği,

C) Kurumda tüm iş ve işlemlerin mevzuat hükümleriue uygun olarak yürütüldüğü,

Ç) Soru önergesinde belirtilen aksi yöndeki iddiaların gerçeği yansıtmadığı.

Bildirilmiştir. ^ |.
Bilgilerinize sunulur. / \

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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